

中國社會及家庭有待基督信仰的滌淨

一九九三年十二月二十五日香港《文匯報》刊載了一段有關中國家庭的新聞，讀後令到筆者心頭一直感感然。文章題為「大陸出現『無孩一族』，不願生孩子夫婦漸多」，同一報導曾於較早前的中國《人民日報》出現。文章的引子說：

至今「無孩一族」總數已超過百萬對，其中知識分子和幹部佔七成。他們出於不願讓孩子『受窮』或重事業，珍視愛情等原因而自願不育……

對於是否願意生孩子，選擇上是個人的事，但在方法上卻涉及社會道德問題。在現今中國，以極端違反自然及違反人類生理結構的節育大行其道，且得到國家的大力支持，這種風氣實在有檢討的必要。

然而，在中國社會上對節育方法的濫用之餘，更令筆者感到難以接受的是，《文匯報》有關報導當中提到，「又如，有一對夫婦受不住閒言蜚語，為了證明他們並非無生育能力，特意懷孕而大張旗鼓地到醫院做人工流產，以此形式為自己『恢復名譽』。」

讀到這一段，筆者心中有說不出的難過。為「自私」的原因否定上帝恩賜新生命的機會本身已是錯誤；因意外懷有生命而為種種「個人」原因加以放棄，是更深的錯誤；為「一己」的私心

而刻意製造生命，然後加以毀滅，更是絕對的錯誤。

可以為流言而去殺人，更是殺害一個手無寸鐵，自己刻意得來的犧牲品，那還有甚麼罪行不可以干犯呢？

這一段新聞說明了，中國大陸四十多年來的所謂「解放」，完成沒有真正解放人心。人們處處受蜚短流長所困擾，再沒有空間讓人思慮生命的意義、生存的意義。人的心靈竟然可以這樣自私，以至刻意製造一個受摧殘的生命，而求保存所謂的「名譽」。

讀罷這段新聞，筆者更深切地感到，欠缺基督信仰的滌淨，中國社會及家庭是難以在現今急遽轉變的政府及經濟環境中，走出一條合乎人性的道路。中國人需要基督信仰的啟迪，中國社會需要基督的救恩。這是目前中國社會所最最缺乏的。

作為一個中國人，作為一個基督徒，筆者深信一點，未來中國的希望在於基督的救援！

林瑞琪
一九九四年六月十五日
書於香港聖神研究中心